



На русском рубеже

№ 14 (231)
октябрь 2011 г.
Издаётся с ноября 1996 г.

Общественно-политическая газета Северо-Востока Подмоскovie

(Щёлково, Фрязино, Лосино-Петровский, Звёздный, Фряново, Монино, Загорянский, Ногинск, Черноголовка, Электрогорск)

www.narubezhe.ru
Тираж 110 000 экз.

Вернём украденную Родину!

1991-2011
Десять потерянных лет
ХВАТИТ!



Двадцать четвёртый особый

ВЫБОРНАЯ кампания 2011 года набирает обороты. ЦИК заверил списки всех семи партий для участия в выборах депутатов Госдумы. А кандидаты от ЕДРА, КПРФ, ЛДПР и Справедливороссов уже и зарегистрированы, что даёт право этим партиям вести полноценную избирательную кампанию.

Аналогичная предвыборная картина и в Подмоскovie, где развернулись баталии за места в областной парламенте. Областной избирком зарегистрировал предвыборные списки также всех партий, заседающих в Московской областной Думе (это КПРФ, «Единая Россия» и «Справедливая Россия»), а также ЛДПР. Яблочники и «Правое дело» пытаются собрать необходимые 120 тысяч подписей.

Особенностью этой кампании в Мособлдуму, как неоднократно писала наша газета, будет избрание половины состава депутатов по одномандатным избирательным округам. В округ № 24 вошли большая часть Щёлковского района, Звёздный городок, Фрязино, Лосино-Петровский, Черноголовка и сельское поселение Ямкинское Ногинского района.

По 24-ому округу кандидатами зарегистрированы два нынешних депутата Московской областной Думы Наталья Еремеевца (КПРФ) и Алексей Звягин («Единая Россия»), а также «гости»: из Москвы – Валерий Юрьев (от «Справедливой России»), и из Химок – Константин Бардовский (ЛДПР). Еще два кандидата продолжают трудный марафон по сбору подписей. Это предприниматель от «Правого дела» Сергей Козырев, и самовыдвиженец Вячеслав Пурыскин.

Избиратели же получат 4 декабря возможность своим голосованием поставить оценку, как партиям, так и конкретным депутатам. Те, кто последние четыре года только щёки надувал, обещания раздавал, да прикрывался именем партийного вождя – вполне могут заработать и неуд. По крайней мере, в Щёлковском районе и его окрестностях, где большинству уже поднадоели сладкие медвежьи песни, такое возможно...

Василий ПЕТРОВ

«Гвозди бы делать из этих людей...»

...ЭТОТ "КВАДРАТ" самый странный боевой корабль Советского Военно-Морского Флота. Его упоминания нет почти ни в одном справочнике по ВМФ, хотя именно этому кораблю принадлежит уникальный боевой рекорд. Им было сбито больше всех фашистских самолётов - 22 за девять месяцев (за 16 сбитых самолётов лётчикам давали звание Героя Советского Союза). Больше ни один наш корабль не добился.

Это плавучая зенитная батарея №3 «Не тронь меня». Она была сделана из «цитадели» - недостроенного центрального отсека линкора. 3 августа 1941 года плавбатарея № 3 вступила в боевой состав флота. Накануне буксир вывел плавбатарею на внешний рейд перед Севастополем и она стала на «мёртвый якорь» к северо-западу от Херсонесского маяка (в точке с

(Продолжение на стр. 3)



30 октября 1941 год

70 лет назад началась героическая оборона Севастополя (1941-1942), которая продолжалась 250 дней. Она имела важное военно-политическое и стратегическое значение, сковав крупные силы противника на южном крыле советско-германского фронта и не позволив ему развернуть наступление на Кавказ. В борьбе за город противник потерял около 300 тысяч человек убитыми и ранеными. Севастопольская оборона вошла в историю как пример массового героизма и самопожертвования защитников города. 22 декабря 1942 года была учреждена медаль «За оборону Севастополя», а в 1945 году Севастополь был назван городом-героем.

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

110 лет назад родился Владимир Захаров, композитор, руководитель хора имени Пятницкого, народный артист СССР. Им написаны такие известные песни, как «Вдоль деревни», «Дороженька», «Будьте здоровы», «И кто его знает», «Зелеными просторами», «Ой, туманы мои, растуманы», «Русская красавица».

18 октября 1901 год



ОТСТОИМ МОСКВУ!

70 лет назад Государственный Комитет Обороны принял постановление, согласно которому с 20 октября 1941 года объявлялось осадное положение в Москве и прилегающих к городу районах. Постановление, в частности, предписывало «нарушителей порядка немедленно привлекать к ответственности с передачей суду военного трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте». Город оцепили стальными противотанковыми «ежами» и надолбами. Баррикады перегородили улицы и въезды в столицу. Сотни тысяч москвичей участвовали в строительстве укреплений.

70 лет назад родилась Жанна Болотова, советская актриса театра и кино, народная артистка РСФСР. Снималась в фильмах двух режиссёров: Сергея Герасимова: «Люди и звери», «Любить человека», и своего мужа Николая Губенко: «Подранки», «Из жизни отдыхающих», «И жизнь, и слезы, и любовь».

24 октября 1911 год

100 лет назад родился Аркадий Райкин, советский эстрадный и театральный актёр, режиссёр, сценарист, юморист, Народный артист СССР.

24 октября 1921 год

90 лет назад родилась Надежда Троян, легендарная советская разведчица и медсестра партизанского отряда «Буря», Герой Советского Союза. Приняла участие в подготовке и проведении операции по уничтожению крупного нацистского руководителя Вильгельма Кубе. Об этой героической операции советских разведчиков был снят художественный фильм «Часы остановились в полночь».



В Совет - единой командой

Выдвинуты кандидаты от КПРФ в Совет депутатов Монино

15 ОКТЯБРЯ в г. Щёлково прошла конференция Щёлковского районного отделения КПРФ по выдвижению кандидатов в депутаты Совета депутатов городского поселения Монино. Совет депутатов г.п. Монино был распущен по решению суда, так как 9 депутатов из 15-ти досрочно сняли с себя полномочия. Решением Щёлковской ТИК выборы в Монино были назначены на 4 декабря 2011 года.

Щёлковское районное отделение КПРФ тайным голосованием выдвинуло по трём монинским многомандатным округам 15 кандидатов (по 5 кандидатов на каждый округ). Среди них - представители ВВА им. Ю.А. Гагарина

на - генерал-лейтенант, профессор, доктор наук И.Н. Найдёнов, профессора, полковники В.И. Козлов и А.И. Коротков, подполковники В.А. Новик и Д.В. Бугров, полковник в отставке А.В. Фёдоров. Кандидатами также стали: председатель ТСЖ Н.А. Егоркина, преподаватель вуза, кандидат наук П.Е. Уланов, известный в Монино предприниматель С.В. Халыпин, менеджер Е.В. Ковригина, директор коммерческой структуры В.В. Дмитриев, сотрудник РЖД Ж.С. Жукова, гл. специалист ОАО «Славянка» Л.А. Лапкина, генеральный директор производственной фирмы В.И. Козлов, начальник АХО предприятия А.А. Герасимчук.

ДУРАКИ И ДОРОГИ

Часть II

НАСТАЛА ненастная осень. С нею, как у нас уже повелось, начались массовые дорожные работы. «Почему нельзя было их раньше проводить?» - в который раз спросит наш читатель. Оказывается, нельзя! Дело в том, что на этот раз, как никогда ранее, интересы заказчиков и исполнителей совпали полностью. У последних понятное дело - положили асфальт поверх луж, через год можно снова отремонтировать дороги. Чем не выгода? А с заказчиками здесь вышло немного похитрей. Дело в том, что все эти грандиозные дорожные работы на сей раз преподносятся, как великий партийный проект партии власти - «Единая Россия». Мол, исключительно по инициа-

тиве «Единой России» были выделены средства на ремонт городских дорог и внутридворовых территорий. То есть единороссы первыми в России догадались, что дороги надо иногда ремонтировать. Об этом они сообщили правительству, а оно выделило на это дело огромные бюджетные средства. Так родился новый проект «Единой России» - «НОВЫЕ ДОРОГИ ГОРОДОВ РОССИИ». И приурочен он как раз к декабрьским выборам в Госдуму и Мособлдуму. А так как электоральная память у наших людей не слишком велика, то сей грандиозный почин (распил) и начался за два-три месяца до выборов.

Теперь единороссы в своих (Продолжение на стр. 5)

Деньги отпустили на... Они и разбежались по...



ПЯТЬ ВОПРОСОВ

депутату Московской областной Думы Наталье ЕРЕМЕЙЦЕВОЙ

ПЕРВЫЙ ВОПРОС. Жительница дома №12 по Пролетарскому проспекту города Щёлково Светлана Пискунова обратилась в приёмную депутата с вопросом: «Почему не учитывается мнение собственников жилья в нашем многоквартирном доме, которые выступают категорически против строительства «точечного» дома. Строительство намечено прямо вплотную к дому № 12. Публичных слушаний никто не проводил, проектные документы нам не показывают. Что делать?»

Чтобы прояснить этот вопрос, депутат 16 октября встретила с жителями дома №12 по Пролетарскому проспекту. Они показали Наталье Еремейцевой коллективное письмо с протестом против данного строительства, которое подписали 240 жителей. Однако Администрация города, куда письмо было направлено, уже 4 месяца медлит с письменным ответом! А между тем на днях на предполагаемой стройплощадке были вырублены деревья, за которыми жители заботливо ухаживали много лет, что вызвало их резкий протест. На встречу с Натальей Николаевной собралось более шестидесяти человек. И вот что они услышали.

Наталья Еремейцева. При отсутствии у жителей подробной информации об этой стройке, можно предположить, что главой городского поселения Щёлково Т.Б. Ершовой, давшей разрешение на строительство «сверхточечного» дома, грубо нарушено действующее законодательство. Так, с 1 октября 2005 года участки под строительство жилья должны продаваться с торгов. Торгов не было, компания «МОРТОН» получила этот участок непонятно каким образом! Ясно, что земельный участок должен входить в общедемоное имущество и принадлежать собственникам квартир, и, наряду с Администрацией, они должны давать «добро» на подобное строительство. Ведь это им, а не Ершовой, придётся два года жить в строительном «аду»!

Однако Администрация г.п. Щёлково, в нарушение ст.36 Земельного Кодекса, не предпринимает никаких усилий для установления границ земельных участков придомовых территорий. Видимо, это делается сознательно, чтобы распоряжаться землёй собственников жилья по своему усмотрению. Кроме того, до собственников жилья не доведены результаты обследования грунтов (если они вообще проводились). И ещё. «Вскрытие» так называемого ленточного фундамента дома № 12, (а этого при рытье котлована под стройку избежать никак не удастся), по мнению специалистов-строителей, ни в коем случае нельзя проводить в осенне-зимний период. Морозы и влага быстро сделают своё дело по разрушению бетонного основания фундамента дома № 12.

Добавьте сюда двухлетний шум и неудобства от стройки - и вы ещё раз убедитесь, что Щёлковская городская Администрация ради своей выгоды (какой именно, надо ещё уточнить!) и сверхприбылей частных аффилированных строительных компаний готова наплевать на закон и интересы горожан. Как и депутат горсовета от «Справедливой России» Игорь Школьный, который все жалобы и обращения жителей по этому вопросу, по всей видимости, положил «под сукно».

Вряд ли Администрация сможет ответить на все поставленные выше вопросы. Поэтому жителям дома надо срочно создавать инициативную группу, обращаться в прокуратуру, в суд, во все контролирующие органы, устраивать пикеты и т.д.

ВТОРОЙ ВОПРОС. Ирина Яковлева из г. Щёлково обратилась в приёмную депутата по поводу того, что ни в одной из аптек города ей не удалось заказать прописанный ей врачом простой препарат глицерол. Отказали ей даже в центральной аптеке на ул. Зубеева. Хотя раньше здесь изготавливали по рецепту многие лекарства.

Наталья Еремейцева. Центральная аптека № 15 на улице Зубеева, как и семь других аптек Щёлковского района, в этом году была продана единороссовским Правительством Московской области компании X5 Retail Group, владеющей сетью магазинов Пятёрочка, Копейка, Перекрёсток, и, скорее всего, будет переоборудована под обычный сетевой магазин продтоваров. Там уже освобождается помещение, демонтируется оборудование. Напомню читателям, что в 2005 году при натуральном «выкручивании» рук главам районов и городов Правительство Московской области забрало в областную собственность 516 муниципальных аптек, якобы, с целью, централизованного обеспечения лекарствами льготных категорий граждан. Из сети этих аптек было создано Государственное унитарное предприятие «Мособлфармацевт». Это предприятие после пяти лет существования и было выставлено на продажу в 2010-2011 годах для покрытия бреши в областном бюджете, возникшей в ре-



Наталья Еремейцева встречается с жителями дома №12 по Пролетарскому проспекту по вопросу «точечной» застройки.

зультате крупных хищений из бюджета Московской области, совершённых на протяжении ряда лет семьёй бывшего министра финансов Подмосковья А. Кузнецова. При рассмотрении этого вопроса на заседании Мособлдумы депутаты-коммунисты были категорически против приватизации сети аптек и предлагали вернуть их в муниципалитеты.

Граждане, как Ирина Яковлева, уже начали испытывать от этого неудобства. Однако самое страшное ждёт нас впереди, когда в аптеке на улице Зубеева через несколько месяцев кончатся последние партии препаратов, содержащих наркотические вещества. Эти препараты крайне необходимы в качестве обезболивающих средств после проведения хирургических операций и для онкологических больных, которых становится всё больше. Аптека на улице Зубеева, построенная при Советской власти по специальному проекту, имела единственный в районе, отвечающий требованиям безопасности, склад хранения наркотических веществ. Продавать эту аптеку – преступление перед больными, перед врачами, т.к. больше ни одна из аптек района не сможет получить лицензию на хранение подобных препаратов. Пока этот вопрос руководством района не решён!

ТРЕТИЙ ВОПРОС. Юлия Костюкова из Щёлково-7 поведала, что её четырёхлетняя дочь Маша с рождения стоит в очереди на место в детском саду, но ей постоянно отказывают. Сможет ли она хотя бы за год перед школой начать по-

сещать детский сад, чтобы адаптироваться в коллективе сверстников? К тому же семье Юлии с двумя детьми очень трудно жить на одну зарплату её супруга.

Наталья Еремейцева. Не хотелось бы расстраивать Юлию и других молодых мам, но ни о какой тысяче дополнительных мест в детсадах, которые, якобы, мы по обещанию главы района Александра Ганяева получим в этом году, говорить не приходится. 2 года власти твердят об открытии детсада в пос. Свердловский. А он построен с нарушениями и пока не открыт. Не приступала к строительству детсада в Медвежьих Озёрах компания «МОРТОН» (разговоры об этом ведутся 7 лет!). В Жегалове ремонтные работы в бывшей библиотеке под открытие дополнительной группы выполнены на 20 процентов. И так далее и тому подобное. Всероссийский Женский Союз (председатель Щёлковского отделения – Марина Лютикова) поставил перед главой района вопросы по всем этим детсадам и инвестиционным контрактам. Однако вот уже два месяца никакого ответа нет!

Особенно эта проблема обострилась в Щёлково-7, где закрыт на ремонт детсад № 24, а строительные компании «ЮИТ» и «РЕНОВА», ведущие широкомасштабное строительство на полях, прилегающих к военному городку, срывают графики подготовки и согласования проектов детсадов. Мало того, богатейшая компания «РЕНОВА» вообще согласилась строить детсад только на 100 мест, вместо 200-местного детсада по плану. Скорее всего, это будет не отдельное зда-

ние, а встроенное в жилой дом, что намного удешевит строительство детсада. Найти управу на эту компанию, за которой стоит долларовый миллиардер Вексельберг, глава района не в состоянии. Подкрепить его решимость могут, как показал опыт, только массовые акции протеста, по примеру акций обманутых дольщиков.

ЧЕТВЁРТЫЙ ВОПРОС. Юрий Рогов из Лосино-Петровского спрашивает, когда улучшится качество воды в городе и в посёлке санатория Момино. Юрий судится с администрацией города по этому поводу уже несколько лет.

Наталья Еремейцева. Я тоже могу показать обширную переписку с чиновниками и прокуратурой по поводу крайне плохого качества воды в г. Лосино-Петровский. Главным санитарным врачом области О.Л. Гавриленко по моему настоянию даже судилась по этому вопросу с ресурсоснабжающими организациями города. Но с чиновников, как с гуся вода. Пока не поднялся весь город! И сегодня глава города Юрий Ерастов утверждает, что чистая вода придёт в Лосино-Петровский к ноябрьским праздникам (а скорее всего - к выборам!). Это, несомненно, результат массовой (тысячной) акции протеста горожан в марте этого года. Все партии и движения (кроме Единой России) и рядовые горожане мощно выступили тогда на митинге против издевательств над людьми со стороны властей, заставивших людей почти два десятилетия пить ржавую воду. И сразу же после этой акции в бюджете области нашлись деньги (около 40 миллионов рублей), которые были выделены ГУП «Восточные сети» для прокладки водовода с качественной водой из Орехово-Зуевского района. Это большая победа лосинопетровцев.

ПЯТЫЙ ВОПРОС. Наталья Гудкова из Фрязина интересуется, когда в области будет принято решение о введении звания «Ветеран труда Московской области» и назначены соответствующие льготы тем, кто по не зависящим от них причинам не смог получить этот статус по федеральному законодательству.

Наталья Еремейцева. Правительство области не идёт на это из-за больших затрат. Однако я могу немного порадовать тех, кто имеет 45 (и более) календарных лет трудового стажа и не имеет никаких мер социальной поддержки. В Правительстве области рассматривается инициатива фракции КПРФ Московской областной Думы о назначении этим гражданам ежемесячной выплаты. Её размеры будут установлены соответствующим законом и учтены при принятии бюджета области на 2012 год.

Кроме того, в стране и области ширится общественное движение «Дети войны», которое ставит своей целью заставить государство отдать должное поколению детей войны (1932-1945 года рождения). Движение «Дети войны» выступает в поддержку законодательной инициативы коммунистов Госдумы о внесении изменений в ФЗ «О ветеранах». С принятием этой поправки поколение детей войны будет приравнено к федеральным льготникам и получит ряд льгот. Это поколение, много пережившее, - очень активное, оно участвовало в восстановлении страны, в освоении космоса, поднимало целину и строило БАМ. Вернуть детям войны достоинство и уважение, поднять пласт народной памяти и патриотизма - в этом видят свою задачу активисты движения «Дети войны».

Уважаемые читатели! По интересующим Вас вопросам Вы можете обращаться в приёмную депутата Московской областной Думы Натальи Николаевны Еремейцевой.

«Депутат Думы информирует избирателей о своей депутатской деятельности во время встреч с ними, а также через средства массовой информации». Часть 3 статьи 9 Закона Московской области «О статусе депутата Московской областной Думы».

ООО «ТРИАДА-С» в соответствии с ч. 2 ст. 43 Закона Московской области «О муниципальных выборах в Московской области» сообщает Сведения о размере (в валюте Российской Федерации) стоимости оплаты работ (услуг) по изготовлению печатных агитационных материалов на выборах депутатов Совета депутатов городского поселения Момино Щёлковского муниципального района Московской области 04 декабря 2011 года:

Наименование	Тех. характеристики	Цена за единицу, руб.
Листовка	A4 (1+0)	0,37
Листовка	A4 (1+1)	0,72
Листовка	A5 (1+0)	0,3
Листовка	A5 (1+1)	0,57
Листовка	A6 (1+0)	0,27
Листовка	A6 (4+4)	1,13
Плакат	A3 (1+0)	0,51
Плакат	A3 (4+0)	1,00

Примечание: все расценки указаны без НДС, без стоимости бумаги.

Сведения об организации:
Общество с ограниченной ответственностью «Триада-С», ИНН 5018115668, КПП 501801001.
Юр. адрес: М.О., г.Королев, ул.Дзержинского, д.24/2.
Генеральный директор: Сулова Ольга Юрьевна.
Телефон: (495)287-41-30.

РЕДАКЦИЯ газеты «На русском рубеже» в соответствии с ч.6 ст.39 Закона Московской области «О муниципальных выборах в Московской области» сообщает о готовности предоставить печатную площадку для проведения предвыборной агитации кандидатам на выборах депутатов Совета депутатов городского поселения Момино Щёлковского муниципального района Московской области 04 декабря 2011 года:

Предвыборные расценки в газете «На русском рубеже» (с НДС):

Объём	Стоимость в руб.
Полоса (А-З)	20 000
1/2 полосы	10 000
1/4 полосы	5 000

При этом, в соответствии с п.4 ст.52 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», редакция газеты вправе отказать в предоставлении печатной площадки для проведения предвыборной агитации.

Спасибо, друзья!

Личные взносы в Фонд поддержки газеты «На Русском рубеже» передали наши читатели:

- Хохрина М.А. (Фрязино) - 1000 руб.,
- Савельева О.Е. (Щёлково) - 50 руб.,
- Электрогорский ГК КПРФ - 2400 руб.,
- Токарев А.Т. (Загорянский) - 500 руб.,
- Ловчикова В.В. (Щёлково) - 200 руб.,
- Пантелеев Е.И. (Звёздный) - 1000 руб.,
- Семёнова О.В. (Чернолодка) - 3000 руб.,
- Терентьева Л.Я. (Щёлково) - 200 руб.,
- Захаров М.А. (Щёлково) - 1000 руб.,
- Фракция КПРФ Щёлковского районного Совета депутатов (Варгузов С.И., Косорукова Г.И., Кольцова О.А., Кудряков О.В., Мокринская Е.Ф., Правашинский В.В.) - 12000 руб.

Взносы в Фонд поддержки газеты «На Русском рубеже» можно передавать непосредственно в редакцию: г.Щёлково, ул. Центральная, д.41/8 (вход со двора), тел.: 56-6-67-20, 8-926-523-74-75). Как сделать это другим путём, смотрите на нашем сайте: www.narubezhe.ru

Антисоциальный бюджет

В ТО ВРЕМЯ, как наша политтусовка продолжает переаривать официальное возвращение Путина к вершине власти, правительство внесло в Думу проект бюджета на 2012—2014 годы. Казалось бы, рутинный, скучный шаг, но на самом деле он говорит о проектируемом будущем страны куда больше, чем перестановки в правящем тандеме.

Надо отдать должное Минфину: он подготовил очень наглядные таблички, которые понятны даже старшекласснику. Выделим только четыре направления расходов бюджетной системы: национальная оборона, жилищно-коммунальное хозяйство, образование и здравоохранение (расходы из всех государственных источников, включая местные бюджеты и социальные внебюджетные фонды, в % к ВВП) (см. табл.).

	2011 год	2012 год	2013 год	2014 год
Национальная оборона	2,9	3,2	3,6	3,8
Жилищно-коммунальное хозяйство	2,0	1,7	1,6	1,5
Образование	4,0	4,0	3,8	3,6
Здравоохранение	3,9	3,7	3,5	3,4

Это не просто сухие цифры, это доктрина развития страны на ближайшие годы. Её смысл, если говорить без всяких словесных уловок, очень прост: **государство уходит из ЖКХ, образования и здравоохранения**, оставляя за собой только самые минимальные обязательства, переориентируя свою заботу на укрепление национальной обороны. Последнее, скорее всего, связано с тем, что Запад очень негативно отнёсся к возвращению Путина. То есть наша власть решила немного поиграть военными мускулами. Мы же считаем, что у нас должна быть сильная и боеспособная армия, но не ценой окончательной деградации человеческого потенциала.

Что этот антисоциальный бюджет будет принят, не вызывает у нас никакого сомнения, так как единороссовская Госдума, не задумываясь, проголосует за любой закон, исходящий из правительства Путина.

Суд признал "Единую Россию" партией жуликов и воров

ЛЮБЛИНСКИЙ суд Москвы отклонил в полном объёме иск члена "Единой России" Владимира Свирида к организатору сайта "Роспил" Алексею Навальному. Услышав, как Навальный назвал по радио "Единую Россию" партией жуликов и воров, Свирид обиделся и захотел получить с него миллион рублей. В итоге он не получит ни копейки, а "Единая Россия" теперь официально признана партией жуликов и воров.

apn-spb.ru

«ГВОЗДИ БЫ ДЕЛАТЬ ИЗ ЭТИХ ЛЮДЕЙ...»

(Продолжение. Начало на стр. 1)

координатами 44 град. 40 мин. с.ш., 33 град. 30 мин. в.д.). У батареи были зенитные орудия, но не было ни одного мотора, способного её двигать.

Батареей был назначен командовать отличный артиллерист капитан-лейтенант Сергей Мошенский.

Остались письма Мошенского: "Пересялаю тебе деньги, литер на поездку в Ташкент и справку. Тебе надо быть там до конца военных дней. Пока не поздно, пока фронт ещё далеко, уезжай. Верочка, ты только не волнуйся, спокойно реагируй на всё, помни, что оставаться тебе здесь нельзя, подумай о жизни своей и нашего будущего человека. Тебе в Средней Азии будет спокойней, обо мне не думай. Если ты будешь далеко, мне будет легче воевать, а воевать ещё придётся сильно. Я после войны постараюсь тебя найти как можно скорее, а что будет до конца войны, мне неизвестно".

"Верочка, что с тобой? Я послал тебе много писем разными способами, телеграммы, писал с марками и без марок, через военно-полевую почту, в Краснодарский край и в Чирчик, но ничего не получил от тебя.

Если вы ещё в Тихорецке, уезжай подальше и приложи силы, чтобы сохранить ребенка. Если погибну, знай, что я не трусил перед лицом врага, не гнул головы при бомбёжках".

И вот, наконец, в начале ноября 1941 года письмо, из которого Сергей узнаёт, что у него - дочь. Аза родилась ноябрьской ночью в вагоне-теплушке, скудно освещённом керосиновой лампой. К этому времени главбатарей была отбуксирована в Казачью бухту, где её для придания большей устойчивости посадили на мель. Батарейцы прикрывали зенитным огнём Херсонесский аэродром, почти ежедневно отражали налёты вражеской авиации.

Главбатарей, не способная маневрировать, посаженная на мель, была хорошей мишенью для фашистских асов. Но 9 месяцев оставалась невредимой, поскольку ни один из них не мог нанести прицельного бомбового удара - настолько силён и меток был огонь батарейцев. Всего на батарею было сброшено, согласно судовому журналу бо-

лее 1100 бомб. Немцы не могли уничтожить аэродром, подавив его зенитное прикрытие. Поэтому налёты на батарею были ожесточёнными, но безрезультатными.

Из письма Мошенского: "Живу по-боевому. Спешу разделить с тобой радость: я награждён орденом Красного Знамени. Никогда не думал, что мне выпадет такая честь, а вчера об этом узнал, говорят, что хорошо бью немцев, за это и наградили..."

"Уже на исходе десятый месяц войны. Как много пережито! Может, мне не суждено будет увидеть больше ничего, но это потому, что мы с товарищами принимаем огонь на себя. Я очень хочу жить, но остаться жить, укравшись от врага, не громить его, не уничтожать, ты знаешь, я не могу. Бездействие, трусость для меня самого - позор, таким человеком жить стыдно, я лучше погибну, чем подумаю о другой жизни. Я ежеминутно помню, что чем больше сбито фашистских самолётов, тем ближе наша победа... Вот и ещё одного фашистского стреляльника мы отправили на дно моря".

Главбатарей стояла в трехстах метрах от берега, но за девять месяцев пребывания на ней капитан-лейтенант Мошенский лишь раз сошёл с корабля, чтобы получить в штабе ордена Красного Знамени. В этот же день вернулся на батарею. Все рапорты отправлялись на берег на шлюпке с матросом-посыльным.

...Он погиб 19 июня 1942 года, когда на батарее практически закончились снаряды. Оставались только патроны для пулемётов и по несколько обойм для зенитных автоматов. Бомба пикировщика попала прямо в командный пункт. Пробойна от неё видна на палубе батареи у самого борта внизу. Сам снимок сделан немецким разведчиком через несколько дней после бом-



БАЛЛАДА О ГВОЗДЯХ

Спокойно трубку докурил до конца,
Спокойно улыбку стёр с лица.

"Команда, во фронт! Офицеры, вперёд!"
Сухими шагами командир идёт.

И слова равняются в полный рост:
"С якоря в восемь. Курс - ост.

У кого жена, брат -
Пишите, мы не придём назад.

Зато будет знатный кегельбан".
И старший в ответ: "Есть, капитан!"

А самый дерзкий и молодой
Смотрел на солнце над водой.

"Не всё ли равно,- сказал он,- где?
Ещё спокойней лежать в воде".

Адмиральским ушам простукал рассвет:
"Приказ исполнен. Спасённых нет".

Гвозди б делать из этих людей:
Крепче б не было в мире гвоздей.

Николай ТИХОНОВ, 1919 г.

бёжки, когда оставшийся в живых личный состав сошёл на берег и влился в морскую пехоту защищавшую Севастополь. Через две недели Севастополь пал...

Владислав ШУРЫГИН,
shurigin.livejournal.com



13 октября 2011 г. Арбитражный суд Московской области вынес решение о признании договоров ООО УК «Новые технологии» абсолютно законно работает по управлению и обслуживанию жилищного фонда и выставляет счета-квитанции жителям за оказанные услуги!!!

ЭТО ОЧЕНЬ не по душе директору новоиспечённого ООО ДЕЗ «Щёлковское» А.П. Степанову. Ведь он так старается опорочить своего конкурента - ЗАО «Новые технологии», прибегая к испытанному средству: если не справился сам - валяй всё на предыдущего! Теперь чуть ли не в каждом номере рыночной «Щёлковчанки» директор ООО ДЕЗ «Щёлковское» А.П. Степанов «хаёт» предыдущую компанию, открыто при-

Как говорится, в чужом глазу соринку видит, а в своём бревна не замечает - ведь в каком состоянии и как эксплуатировались лифты под руководством того же А.П. Степанова - одному богу известно!

На протяжении последних лет дома в м-не «Заречный» кому только не «кидали» (вопреки желаниям жителей): были они и в муниципальном ДЕЗе, и в печально известном «Монолите» и в «ЕДС Щёлково»,

зывает не платить в ЗАО «Новые технологии», хотя только у единственной организации - ЗАО «Новые технологии» есть законные основания по управлению жилым фондом в микрорайоне «Заречный». Вот и демонстрирует г-н

потом снова возвращали их по требованию жителей в ЗАО «Новые технологии». А спрос за недоремонт жилья сейчас почему-то только с компании ЗАО «Новые технологии». Кому-то это выгодно!

В 2009г. тариф за текущий ремонт был 5 рублей 75 коп., а в 2011 г. депутаты горсовета утвердили - 5 рублей 00 коп. Удивляет работа депутатов и Администрации о состоянии жилого фонда! По всей види-

«Щёлковское» ДЕЗ - с профессионализмом вразрез!

Степанов фотографии «слабых» мест инженерных сетей и с целью дискредитации ЗАО «Новые технологии» обвиняет компанию в присвоении средств населения.

Совет депутатов считает, что инженерные конструкции и коммуникации в жилых домах не изнашиваются, а наоборот, обновляются с каждым годом. Ведь когда тарифы и цены на всё остальное растут, текущий ремонт можно удешевить только за счёт качества. Но вот как раз за качество того же ремонта депутаты стараются спросить с управляющих компаний по "полной".

Средства на капитальный ремонт жилых домов у нас в городе тоже выделяются не по мере необходимости и не согласно проценту износа инженерных сетей и конструкций, а по степени «любви» или «нелюбви» к управляющей компании. Так, например, в 2011 году «справедливые распределители финансовых средств» не выделили ни од-

ного рубля на капитальный ремонт на 52 дома, находящиеся в управлении ЗАО «Новые технологии», хотя эта компания подавала заявку в Администрацию города на капитальный ремонт в 46 домах! А средними с текущего ремонта при сборе с населения 60% платежей все «бреши» не заткнёшь!

Зато не успело ООО ДЕЗ «Щёлковское» взять с сентября 2011 года 2 дома в управление, то ему сразу глава города Татьяна Ершова выделила миллион рублей на проведение экстренных капитально-восстанови-

тельных работ! А может быть, не надо было бы проводить экстренные работы, если бы та же Администрация своевременно выделяла средства на планируемые работы? Не пробовал А.П. Степанов начинать работать как все? Нет! Где же тогда справедливость? А СПРАВЕДЛИВОСТИ у «СПРАВЕДЛИВЩИКОВ», видно, днём с огнём не найдёшь!

Недавно в телерепортаже на ЩТВ то же ДЕЗ «Щёлковское», поскольку понятия «перераспределение» напряжения и «нулевой провод» для них в диковинку (ведь управляя домами "великие профессионалы" - лифтер с депутатом) обвинило в диверсии неизвестных лиц, но опять с намёком на ЗАО «Новые технологии». Ведь это очень удобно свой непрофессионализм прятать за

ЩЁЛКОВО (микрорайон "Заречный")

намёком на несуществующую диверсию и заодно настроить людей опять же против своего конкурента - ЗАО «Новые технологии». А можно ещё, если повезёт, то и всю вину за перегоревшую бытовую технику в квартирах дома №10 по ул. Космодемьянской «свалить» на несуществующих диверсантов, чтоб не выплачивать жителям за нанесённый ущерб! Не предполагал г-н Степанов, что нужно нести такие большие затраты при обслуживании домов. Наверное, думал, что в ЖКХ, ничего не делая, «лопатой деньги гребут!» А ведь надо было проводить хотя бы раз в месяц ревизию или осмотр электрощитовой!

Так же обвинил Степанов ЗАО «Новые технологии» и в том, что те, якобы, специально установили рассечку на трубопроводе отопления в доме №10 по улице Полевой. Но уж это абсурдное обвинение позорит самого Степанова: тем самым он показал, насколько он "грамотен" в сфере ЖКХ. Перед пуском тепла его сотрудники даже не проверили систему отопления, а ведь у ООО ДЕЗ «Щёлковское» в управлении всего 4 дома, и уже такие «ляпы»! Всем известно, что когда «опрессовываются» теплосети, во всех домах устанавливаются рассечки, а перед пуском отопления они снимаются. Так что эту «диверсию» ДЕЗ «Щёлковское» устроило само себе.

Далеко ещё, видно, ООО ДЕЗ «Щёлковское» до профессионализма, потому и сваливает всё с большой головы на здоровую!
Ирина СВЕТЛОВА

72 ГОДА назад (28 сентября 1939 г.) был заключён договор о дружбе и границе между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Империей.

Дружба была чисто коммерческой. СССР поставлял Германии разнообразное сырьё, легкодоступное на мировом рынке (так, Германия через посредничающую Испанию покупала (до 1944-го года!) у США примерно столько же нефти, сколько и у СССР, и даже несколько дешевле), и даже отходы производства. Так, немцы не указали в торговом соглашении минимальное содержание железа в руде из СССР, и мы везли к ним отвалы своих горнодобывающих предприятий. Зато Германия поставляла СССР новейшее производственное обо-

О ДРУЖБЕ И ГРАНИЦЕ

Анатолий ВАССЕРМАН, журналист, политический консультант, многократный победитель интеллектуальных телеигр.

рудование. Так, мы смогли установить на разработанный вскоре танк Т-34 двухместную башню с длинноствольной пушкой 76.2 мм благодаря закупке в Германии расточных станков, способных обработать погон (опору подшипника) башни диаметром 1420 мм). Германия поставляла и образцы собственных разработок (так, советские самолёты в 1940-м году разрабатывались с изрядной оглядкой на результаты наших испытаний техники, по-

лученной из Германии). Словом, если по деньгам торговля была равной, то по свойствам товарных потоков - несомненно в нашу пользу.

Граница получилась и вовсе интересная. Ещё в 1919-м министр иностранных дел Великобритании Джордж Керзон предложил провести границу так, чтобы к востоку от неё больше была концентрация русского населения, а к западу - польского. СССР не только вышел



на линию Керзона - естественную границу между поляками и русскими, но и купил (за дополнительные поставки нефти в Германию) два воеводства западнее линии Керзона - Белостокское и Львовское. Тем самым была создана возможность отражения немецкого прорыва в центральную часть страны (увы, в 1941-ю не удалось воспользоваться по техническим причинам). Словом, мы добились столь выгодной для себя границы, что впоследствии

даже была придумана легенда о секретных протоколах к договорам от 23 августа 1939 г. (пакт Молотова-Риббентропа). Как показал Алексей Анатольевич Кунгуров, сами тексты протоколов сочинены в США весной 1946-го, хотя так и осталось неясным, зачем секретно договариваться о соблюдении уже существующих в 1919 году указаний международного сообщества.

Итак, на основании накопленных сейчас сведений, договор от 28 сентября 1939 г., как и договор от 23 августа 1939 г., представляются весьма выгодными для нашей страны. Потому, собственно, прогрессивная общественность с тех пор и до этих не перестаёт их ругать.

awas1952.livejournal.com

Творческая мастерская - Ангела
Мод Ольги Королевой
ШУБЫ!
 Профессиональный ремонт и перекрой из натурального меха
 Щёлково, Пролетарский пр-т, д.8-А (в здании "НОМОС-Банк", вход со стороны реки)
Справки по тел.: 8-903-257-19-20
 В новый салон срочно требуются портные мужской и женской одежды, специалисты по пошиву меховых изделий.

РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ
 Квалифицированные специалисты качественно отремонтируют Вашу мебель:
ДИВАНЫ, КРЕСЛА, СТУЛЬЯ, СОФЫ
56-6-17-88, 8-909-674-43-63
 г.Щёлково, ул.Заречная, д.139

АВИАБИЛЕТЫ Ж/Д БИЛЕТЫ
 (и продажа по ВПД)
 Щёлково, ул. Краснознаменская, д. 5:
8-496-56-6-93-94, 8-496-56-6-55-93
 Щёлково, 1-й Советский пер., д. 7:
8-906-736-55-17 (+заказ)
 Фрязино: 526-91-90, 526-91-32
 Черноголовка: 8-496-52-400-71

Детский комиссионный интернет-магазин "Мам, купи!"
 для жителей северо-восточного района Подмосковья
www.mamkupi.ru
 • Принимает на комиссию и продаёт детские вещи
 • Предлагает детскую одежду Секонд Хенд из Европы
 • Организует детские закупки по оптовым ценам
 • Продаёт средства гигиены для малышей
Низкие цены, доставка, приём товаров с выездом на дом
8-906-722-88-05

лечу.Э врачевная практика
ИНВИТРО независимая лаборатория
УЗИ, ЭКГ, терапевт, гинеколог, эндокринолог, дерматовенеролог*
медицинские анализы*
 Щелково, Пролетарский пр-т, дом 8 Тел.: 56-6-23-73
8-800-100-62-63 www.lechy.ru
8-800-200-363-0 www.invitro.ru
 *подробная информация о видах услуг, сроках их оказания и ценах, об адресах медицинских офисов приведена на сайтах www.lechy.ru и www.invitro.ru, и предоставляется по телефонам (495) 642-62-63 и (495) 363-0-363
 ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПОЛУЧЕНИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТА

ЛАЗЕР ИСЦЕЛЯЕТ КАТАРАКТУ, ГЛАУКОМУ И ИСПРАВЛЯЕТ ЗРЕНИЕ
 Уже 10 лет глазные хирурги больницы МИД РФ творят чудеса: 0,7 - это средняя острота зрения после более чем 10 000 проведённых операций по лазерному удалению катаракты через микропрокол с имплантацией искусственного хрусталика последнего поколения. В эту статистику входят осложнённые, сильно запущенные случаи и даже ранее неправильно оперированные глаза. А острота зрения 0,9 - 1,25 превосходит зоркость здорового глаза - это результат исправления близорукости, дальнозоркости и астигматизма, операции, проведённые на суперэксимерном лазере ZYOPTIC (США - ФРГ) по технологии LASIK.
Щёлковское ш.: 40 км, пос.Райки, больница МИД РФ, амбул., каб.120. Тел. для справок: 514-29-95.
Проезд: от пл. Чкаловская, авт. 320.

Детский магазин
 • Детское питание
 • Одежда
 • Игрушки
 • Книги
(901) 185-68-33
 г.Фрязино, Пр.Мира, 31

• **РАПОРТ** сотрудника ФСБ: «При осмотре смарт-фона обнаружен признак экстремизма - функция "смена режима"».
 • **РОССИЙСКАЯ** политическая и бизнес элита Родину не продаёт, она её экспортирует.
 • **ПО СЛУХАМ**, инопланетяне расплыли над Россией концентрированный деградат нация.
 • **НЫНЕШНЯЯ** власть, как и обещала, сумела морально объединить Россию. Против себя...
 • **И ЧЁ ВСЁ** на Фурсенку катят? Да ему лет через десять выпускники благодарные письма писать будут! Так и будут писать: "уважаемый каспадин мениздр аброразаваней!".
 • **В ЕДИНОРОССОВСКОМ** правительстве вчера случился занятный конфуз: деньги, выделенные на здравоохранение, случайно потратили на здравоохранение.
 • **ПРИХОДИТ** Дима к маме и хвастается:
 - Посмотри, мамочка, у меня в трудовой книжке первая запись - дворник, а последняя Президент. Какой же я молодец.
 - Не хвастайся, Димочка, вот свяжешься с Вовочкой, попадёшь в плохую компанию, и последняя запись в твоей трудовой книжке будет лесоруб...

Медицинский центр "ТРЭНДМЕДИКА"
 С 9:00 до 21:00 без выходных
 Приём по предварительной записи
 • **СТОМАТОЛОГИЯ** (протезирование, ортодонтия, хирургия)
 • **УЗИ** • **ГИНЕКОЛОГ**
 • Весь спектр лабораторных исследований (анализ крови, мочи, ПЦР диагностика и многие другие)
Щёлково-7, Проспект 60 лет Октября, д.10
56-6-36-36, 8(496)56-6-36-36

РЕМОНТ НА ДОМУ В ДЕНЬ ОБРАЩЕНИЯ
 ХОЛОДИЛЬНИКОВ
 ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН
 СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
 ВСЕХ ТИПОВ
ПРОДАЖА ЗАПЧАСТЕЙ НИЗКИЕ ЦЕНЫ
 ВЫЗОВ - БЕСПЛАТНО
 УСТАНОВКА БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ
 КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ МАСТЕРА
8 (926) 526-9-526

РЕМОНТ
 • СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
 • ХОЛОДИЛЬНИКОВ
 • ТВ • ЭЛ.ПЛИТ • СВЧ
ПОДКЛЮЧЕНИЕ
8-926-358-66-78
УСТАНОВКА/ПРОДАЖА/ТО КОНДИЦИОНЕРОВ
8-926-747-26-46
WWW.ROSBYTSERVIS.RU

ПОДГОТОВКА К ШКОЛЕ с 3 до 7 лет
 • Математика
 • Окружающий мир
 • Чтение
 • Письмо
 • Творческая мастерская
г. Щёлково, ул. Сиреневая, д. 9/1
Тел.: 8-906-710-35-66, 943-82-73

Строительная компания ООО "АгроСтройМонтаж"
 выполнит все виды строительно-монтажных работ от проектирования до сдачи "под ключ".
(495)988-59-32, (495)773-14-06, (926)338-13-80

АНТЕННЫ СПУТНИКОВЫЕ
 от 8000 руб. с установкой
Триколор, Континент ТВ, Телекарта ТВ, НТВ-Плюс, Радуга
АНТЕННЫ ЭФИРНЫЕ
 19 каналов без абонентской платы
Монтаж, настройка, гарантия
 г.Щёлково, ул.Талсинская д.1, 1 этаж «Компьютеры, оргтехника»
8-926-826-07-06, 8-929-650-12-02, www.3color.su

Чего хотят русские?

ПОСЛЕ прошлогодних событий на Манежной площади русский вопрос стал едва ли не самой обсуждаемой темой в России. Кажется, о нём возопили все камни и заговорили все валаамовы ослицы. В чём же его суть?

Если говорить предельно кратко: в том, что русские не чувствуют себя хозяевами в своей собственной стране. Парадоксальное самоощущение для народа, составляющего 80 процентов населения государства, создавшего великую государственность и культуру России. Народа, без которого само её существование немислимо. Но надо признать – это самоощущение имеет под собой самые серьёзные основания.

РФ действительно – и де-факто, и де-юре – не государство русского народа, а государство химерического российского «многонационального народа». Но равноправ-

ны ли между собой «нации» этого «народа»? Все большие этносы России, обладая частью её суверенитета, имеют к тому же свои национальные республики, по сути, свои отдельные национальные государства. Все, кроме русских.

Может, русские интересы негласно представляет Федеральный центр? Но ежедневная практика последнего говорит об обратном. Или это по многочисленным, горячим просьбам «русских трудящихся» власть так распределяет налоги и дотации, чтобы на Кавказ шло средств чуть ли не в десять раз больше, чем в Центральную Россию? Или это русские инициируют нашествие азиатских мигрантов в свои города и сёла, отчётливо напоминаящее «замещение населения»? Сами русские, наверное, будучи природными мазохистами, сладострастно умоляют, чтобы им перекрывали все формы обще-

ственной самоорганизации: от сознательно не допускаемой на политическую арену русской националистической партии до культурных центров и коллективных спортивных пробежек? Опросы общественного мнения и вспышки народного недовольства – то там, то здесь – фиксируют совсем другие настроения.

Большинство русских были всегда «государевыми людьми» – военными, инженерами, рабочими, учителями, врачами... Все эти сферы государственной жизни сегодня финансируются по остаточному принципу, что обрекает тех, кто остался там честно трудиться, на участь людей второго сорта. «Идите в бизнес, обогащайтесь!» – зывают пиарщики виртуальной модернизации. Но русского предпринимателя ждут в мире «свободного рынка» в основном шипы, а не розы – беспредельная коррупция чиновников и жёсткая конкуренция со стороны иноэтничных кланов.

Наконец, даже на уровне самых элементарных условий бытия русский человек оказывается без защиты. На собственной земле его



КПРФ уделяет огромное внимание русскому вопросу. Так, 3 октября в Государственной думе фракция КПРФ и Всероссийское созидательное движение «Русский лад» провели «круглый стол» на тему: «Русский народ в Российской Федерации: статус, проблемы, перспективы, законодательное обеспечение». Открыл «круглый стол» вступительной речью Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Госдуме, доктор философских наук Г.А. Зюганов. «Без возрождения русского духа, русского слова, русских традиций невозможно выбрать из крайне тяжелого положения страны», - отметил, Соб. инф.

здоровье и сама жизнь подвергаются опасности со стороны преступников, якобы «не имеющих национальности», которых покрывают их диаспоры и продажные

«правоохранители». Русские всё более и более обострённо чувствуют, что их права и интересы никто «наверху» не пред-

(Продолжение на стр. 6)



(Продолжение. Начало на стр. 1)

предвыборных агитках будут вовсю оперировать километрами отремонтированных дорог. Мол, «Единая Россия» - партия конкретных дел. А вопрос, типа: «Почему "Единая Россия" распоряжается от своего имени деньгами из федерального бюджета, фактически вынутыми из карманов налогоплательщиков, как своими личными?» - волнует далеко не всех. Расчёт у единороссов один – на дураков, которые всё это с радостью схавают, не задавая лишних вопросов.

Кстати, данный партийный проект "Едра" почему-то совершенно не затрагивает основную проблему Щёлкова - транспортные пробки. А жаль! Напомним читателям, что по инициативе Леонида Твердохлебова были потрачены десятки миллионов рублей на строительство двух пешеходных мостов с целью расширения Нового моста через реку Клязьма - до шести полос. Но по какой-то странной причине сей нужный проект повис в воздухе. Второй момент - преступные проволочки единороссов со строительством подземного перехода на Пролетарском проспекте у Алмаз-Холдинга. 11 миллионов рублей денег налогоплательщиков уже ушло из бюджета района на проектирование этого перехода! Однако город также по непонятной причине не подписывает разрешение на строительство этого важного транспортного объекта. Хотя денежки на него готово выделить федеральное Правительство! Неужели до сих пор не нашлась фирма, которая внесёт нужный откат щёлковским чиновникам?

Нам же остаётся только отметить, что данный партийный проект единороссов не просто связан с самой затратной отраслью - дорожным строительством. Сколько денег

ДУРАКИ И ДОРОГИ

будет украдено из бюджета страны, понятное дело, мы вряд ли когда-нибудь узнаем. А вот некоторые следы этого грандиозного бюджетного распила могут всё же быть обнаружены и сейчас - в ходе предстоящей избирательной кампании. Достаточно нам будет ознакомиться со списком фирм, внёсших пожертвования на избирательную кампанию «Единой России». Думаем, что в этом списке дорожных фирм будет предостаточно.

РЕДАКЦИЯ

Почему в России самые дорогие дороги в мире

Причина №1: коррупция. Каждый километр дорог России обходится в 2,5 раза дороже, чем в Европейских странах. По сравнению с США мы переплачиваем в 3 раза больше, по сравнению с Китаем – в 4 раза. Чем же Россия такая особенная, что дороги у нас строить дороже, чем в Финляндии или на Аляске? Ответ простой: тотальная коррупция в дорожном строительстве. На реальное строительство направляется около трети ресурсов, а 2/3 ресурсов составляют откаты. Это значит, что без коррупции дорога могло бы строиться в три раза больше.

Причина №2: устаревшие технологии. Уже давно изобретены и используются современные технологии строительства дорог. Во-первых, это геосинтетика, которая не позволяет дорожному полотну расползаться, равномерно распределяет нагрузку и выводит влагу. Во-вторых, дорожные строители могут использовать различные полимерные битумы, которые позволяют асфальту не разрушаться при температурах от -40°C до +55°C. При соблюдении данных технологий дорога служит 12-15 лет, а не 3-4 года, как сейчас.

При этом важно понимать, что при использовании современных материалов общая смета дороги увеличивается всего лишь на 1-2 процента. Однако строитель дороги экономит и этот процент. Его не просто не волнует результат, он надеется на новый заказ через 3-4 года, когда дорога разрушится. В результате добавляют обычный битум, геосинтетику кладут лишь только для видимости по краям дороги. Через 3-4 года дорогу нужно снова ремонтировать и снова получать на ремонт деньги. А чиновники получают новые откаты.

В результате 80% дорожного фонда России вплоть до 2020 года планируется потратить на ремонт старых дорог, а лишь 20% на реконструкцию и строительство новых дорог.

Если строить дороги по новым технологиям, то через 15 лет у нас будет в среднем в 4 раза больше новых качественных дорог. А если при этом полностью убрать коррупционную составляющую, удорожающую строительство дорог в 3 раза, то эту цифру можно умножить ещё на три. Значит, за те же деньги Россия через 12-15 лет может получить в 10-15 раз больше новых дорог!

Но пока это лишь мечты, и Россия теряет только на плохих дорогах 6-8% ВВП в год, а

80% аварий по данным ГИБДД связаны с дефектами дорог. Из-за плохих дорог в год случается более 150 тысяч аварий, и погибает более 20 тысяч человек. Одним из них может оказаться кто-то из твоих близких...

Россиянам нет равных: "Секс на пляже", коктейль вёдрами и ужин за 7 тыс. евро

Корреспондент Paris Match Роз-Лор Бендави посетила этим летом пляж Никки-Бич в Памплоне (во французском Сен-Тропе, - ред.) - "русский анклав вокруг зеленоватого бассейна". «Здесь не нужны переводчики. Здесь не говорят, здесь считают. Вернее, не считают, на Никки-Бич в моде "Секс на пляже", - утверждает журналистка. - В ответ на каждый заказ, сделанный царствующими здесь 40-летними россиянами, официанты вёдрами несут коктейль слишком белокурым или слишком черноволосым дамам, безостановочно поглощающим его на солнцепёке».

"Они внимательно рассматривают меня. Наконец Антон - здоровенный амбал ростом 1,92, лысый, бритый и накачанный - решается высказать то, что у всех на уме: "У тебя что, денег нет?" Я не знаю, что ответить. Он продолжает: "Почему ты не на каблуках? Тебе не на что их купить?" Я отвечаю, что не ношу каблуки, когда хожу по песку. Не понимаю почему, но этот ответ вызывает взрыв хохота. Он обнимает меня и представляет своей компании. Я всех очень развеселила. Самый молодой из них, Даниил, бегло говорящий по-французски, называет меня "босоножкой". Следует настоящий допрос, из которого меня больше всего поражает вопрос: "Почему ты не красишься в блондинку?" - рассказывает журналистка. - Эти люди не производят впечатление чрезвычайно занятых, однако они постоянно просят официанта поторопиться, то есть выполнять их заказы в первую очередь, - и официанты любезны как никогда. А всё дело в том, что каждый раз им в руку вкладывают банкноту в 200 евро".

Антон рассказывает журналистке свою историю: он родился в Москве, рос без копеечки, зато теперь три его сестры и два брата

живут "как принцы". Он сделал состояние на дорожном строительстве. Правда, из-за кризиса пришлось затянуть ремень, говорит он: "Раньше мы ездили целой делегацией, мы могли оставлять огромные чаевые. Благодаря этому о нас помнят". У Антона один бог - деньги, и каждое лето он совершает паломничество к Средиземному морю, следуя одним и тем же маршрутом: аренда 60-метровой яхты, он со своей компанией держит курс на Сардинию, потом на Сен-Тропе, а затем на Ибицу или в Грецию, и там они "зажигают". Он рассказывает журналистке, что вчера оставил в одном ночном клубе 110 тыс. евро, а затем велит, чтобы она упомянула вдвое меньше, так как "Владимир Путин попросил сограждан вести себя скромнее при посещении Франции". "Но это всего на год, - утешает Антон. - А так мы делаем что хотим". Заплатив 7350

евро в баре и 2700 евро за обед, в 23:00 компания встречается за ужином в ресторане. С ними - три женщины, с которыми они познакомились полчаса назад. Одна из них уже гордо размахивает сумочкой из чёрной крокодиловой кожи от Hermes, которую "Тонтон" - она не в состоянии запомнить имя Антон - купил ей за "3100 евро, это два месяца работы!"

"Ему не нравятся мои каблуки. Он считает, что они безвкусны, потому что подошва не красная. В этом сезоне русские предпочитают красный цвет от Кристиана Лубутена. В обуви они видят не ступни и даже не ноги, а только цену. К тому же эти господа ведут себя так, будто женщин просто нет рядом, до тех пор, пока "Тонтон" не вмешивается, что после ужина здесь принято танцевать на столе. Тогда Антон подаёт знак телохранителям, и они водружают девушек на стол". Заплатив за ужин "от 4 до 7 тысяч евро", компания отправляется в клуб Caves du Roy. "Сюда приходят не пить или развлекаться, а защищать престиж своей страны, угощая всех присутствующих шампанским, - пишет издание. - Сегодня дела у России плохи: её серьезно опережает Малайзия. К 2:30 ночи становится ясно: Малайзия обошла Бразилию и Дубай, истратив за несколько часов 450 тысяч евро.

Расстроенные россияне покидают казино, округлив счёт в 87 тысяч евро до 90 тысяч..."

stringer.ru





(Продолжение. Начало на стр. 5)

Чего хотят русские?

данского общества. Задача интеллектуалов – рационализировать их чаяния в виде ясной и чёткой идеологии.

Вам нужна «русская идея»? Пожалуйста: борьба русских за свои права и обретение этих прав.

Такую формулировку предложил недавно мой коллега политолог Павел Святенков.

Или: наибольшее количество благ – материальных и духовных – для наибольшего количества русских. Это уже аз грешный придумал.

Мне почему-то кажется, что простому русскому человеку такие «русские идеи» гораздо ближе, чем всякого рода мессианские грёзы о спасении человечества, «пятой империи» и прочие продукты интеллигентского «сна разума».

В борьбе за вполне осязаемые цели – права и интересы – и выработается новая русская идентичность, главными ценностями которой будут самоуважение, чувство собственного достоинства. Эти ценности не признавались российской властью веками, но русские никогда не забывали о них. Как только власть признает их основополагающими, так сразу и решится русский вопрос.

Разумеется, у нас немало и людей, для которых личное достоинство – «только лишнее бремя». Понятно, что начальству удобнее делать ставку на них. Не правда ли, идеальное общество, где «низь» не чувствуют унижений со стороны «верхов», ибо им от этого не больно? Страна сплошных поручиков Пироговых, легко забывающих порку за поеданием пирожков и отпльсыванием мазурки.

Вероятно, такая Россия устроит и наше начальство, и его коленопреклонённых обожателей-мифоносцев. Но мне такая Россия не нужна. Думаю, подавляющему большинству русских – тоже. **Сергей СЕРГЕЕВ, историк, публицист, lgz.ru**

мула идентичности коего: баблцентризм и презрение к «русскому быдлу». Бессмысленно ждать от неё патриотического энтузиазма или нравственного возрождения, она понимает только язык денег и силы. И то и другое имеется у хорошо сплочённых кланов, представляющих некоторые национальные республики РФ, поэтому их пожелания слышат, на их требования реагируют. Русские же – атомизированные, разобщённые – для «элиты» удобная рабочая лошадка, на которую можно взвалить всё, что угодно, и она безропотно будет таскать эту поклажу «до самых до смерти», не прося ничего взамен. «Ну, тащица, сивка!»

Как характерно, что высшие представители российской власти – и светской, и духовной – не в силах выдать из себя даже само слово «русские», предпочитая рассуждать о «россиянах» или «коренном населении». Это слово практически табуировано в официальном дискурсе (равно как и в либеральном), на него с подозрением косятся правоохранительные органы, недавно признавшие «провокационным» лозунг «Русские, вперёд!». Лозунг «Я – русский!», также подвергавшийся экспертизе на предмет «экстремизма», пока оставили в покое. Властвующие лингвистические идеалисты, вероятно, думают, что с исчезновением слова исчезнет и обозначаемое им явление. Придворные «говорящие головы» с энтузиазмом подпевают им с телеэкранов: русских-де как осо-

бого народа, в общем-то, и нет...

Но русские есть! И иногда они напоминают о своём существовании так, что не заметить их невозможно, особенно если это молодые русские.

Мы хотим жить, мы живучи как кошки.

И вот мы пришли заявить о своих правах...

Эти строки из песни вечно русского молодёжного героя (пусть и не русского «по крови»), думаю, не мне одному вспоминались 11 декабря минувшего года...

Поэтому такая паника охватила верхи после Манежки: оказывается, русские не просто есть, они ещё могут демонстрировать силу (что «сивкам» полагается исключительно на «государевой службе») и даже защищать свои неотъемлемые гражданские права! А что, если они заявят и права политические? А что, если они потребуют «вернуть эту землю себе»? Что, если они захотят стать хозяевами в собственном доме? Что, если они спонут многомиллионным хором: «Дальше действовать будем Мы!»

И эта паника вполне оправданна. Русские начинают понимать, что «спасение утопающих – дело рук самих утопающих», что социально-политическая система РФ не способна к эволюции, по крайней мере без общественного возмездия. Говоря бессмертным афоризмом Ларошфуко постсоветской России Виктора Черномырдина: «Люди устали ждать, потому что ждать больше нечего».

Большинство русских людей прекрасно понимают суть русского вопроса и путь к его решению: отставание своих интересов через формирование структур русского гражд-

ставляет, между тем как почти у всех «братских народов» есть свои лобби и на местах, и в центре.

И разве так странно, что нынешняя Россия не воспринимается изрядным числом русских, как своя страна?

Разве так странно, что две трети призывников, по данным недавнего социологического опроса, ответили, что в случае войны не будут воевать с оружием в руках за эту страну? Разве так странно, что многие энергичные и талантливые русские люди всё чаще задумываются об эмиграции, а иные уже и покинули родину-мачеху? Ведь Родина – это не только объект иррациональной любви, символизированный берёзками, это место, где человек реализует дары, данные ему природой, место, где его уважают.

Кто создал столь невыносимое положение для стержневого народа России?

Ответ очевиден – антинациональная «элита» РФ, в рядах которой даже русские «по крови» перестают быть русскими по духу. Ибо она образует своеобразный квазиэтнос, фор-

тировка тельгой. Товарность была исключительно низкой, ниже, чем в 1917 году, на четвёртом году изнуряющей войны, прикончившей Империю. Большая часть продукции, произведённой на селе, там же и потреблялась. Коллективизация позволяла повысить эффективность сельского хозяйства и уве-

сти паспортную систему, привязать крестьян к земле, а уж потом строго под контролем устраивать миграцию (по оргнабору). В реальности же было совсем не так: коллективизация и индустриализация начались безо всяких паспортных систем. В первую пятилетку никаких паспортов не было.

порта: иметь работу, жильё, учиться в городе. Ну, ещё иждивенцы были. Проведённая паспортизация резко оздоровила города: неработающие элементы, преступники и прочая шушера (профессиональные нищие, лица без определённых занятий, цыгане и т.п.) или покинули города сами, или были выдворены. В деревне паспортизация не нужна: все и так на виду, все про всех всё знают. Чай, не город.

А что же крестьяне, паспортами не «осчастливленными»? Говорят, они были прикованы к селу отсутствием паспортов. Это враньё.

Во-первых, стоит понимать, что «нет паспорта» не означает, что «нет документов». Документов – как раз были. Удостоверения личности, книжки колхозника, справки, метрики – документов хватало.

Во-вторых, стоит знать, что крестьяне с документами постоянно прибывали в города по своим надобностям: что-то продать, что-то купить, проведать родню и т.д. Поездка в город – не экстраординарное событие, но рутинная. Крестьяне постоянно ездили в города и, соответственно, постоянно получали справки и себя в селе. Кстати говоря, зимой, когда в деревне делать особо нечего, многие «прикованные к земле» беспаспортные крестьяне уезжали на подработку в города. На месяцы.

В-третьих, для того, чтобы стать горожанином, паспорт не требовался. Устройся сначала на работу, поступи на учёбу, а затем получи паспорт и живи на законных основаниях. Важный момент: паспорт для устройства на работу или поступления на учёбу был необязателен. С городских, понятно, спрашивали паспорта, с деревенских – другие документы. Достаточно было справки.

Не шибко обременённые знаниями граждане утверждают, что получить справку можно было только, дескать, с письменного разрешения председателя колхоза. Это враньё. Как водится, врунишки упускают несколько моментов. Во-первых, не все селяне были колхозниками. Например, учительница, направленная в сельскую школу до введения паспортной системы – она селянка без паспорта, но не колхозница. Зарплату ей платит наркомат (министерство) образования, а не колхоз. Соответствен-

но, председатель колхоза ей не начальник. Плюс, ещё были одиночки.

Во-вторых, форм справок было две: от колхоза и от сельсовета. Это разное. Колхоз относится только к колхозникам, сельсовет – ко всем селянам, поскольку граждане – все. Орган Советской власти не подчинялся негосударственной фирме «колхоз». Они сами по себе. Один другим не управляет. Колхозник, если кто не понял, имеет отношение не только к колхозу, но и к Советской власти. И даже в первую очередь к Советской власти. Потому что гражданин СССР.

Справки выдавались и там, и там. Давали справки легко. Имели ли место случаи самодурства? Когда документы зажимали? Да, имели. Только не стоит их выдавать за систему: в стране продолжалась индустриализация, властям были нужны рабочие руки крестьян в промышленности, ибо альтернативы крестьянам не было. Председатель колхоза – такой же царь и бог, как сейчас гендиректор фирмы. Сейчас точно так же, как тогда, могут не отпустить, скажем, в отпуск или на учёбу (не подлишем обходной, не выдадим трудовую), когда, например, горят сроки, нет замены и т.д. Или работой, или вообще увольняйся. И рассчитайся. Тогда было то же самое.

Так вот, с документами крестьянин приезжал в город и устраивался на работу. Промышленности были нужны рабочие руки, брали крестьян охотно. Устроившись на работу и получив общежитие (или поселившись у городской родни, если была возможность), вчерашний крестьянин становился горожанином и получал паспорт с пропиской. Важный момент: миграция лимитировалась не якобы «удержанием крестьян на селе», а возможностью городов по приёму новых жителей. Работаешь, учишься, есть где жить – добро пожаловать. Плодотворно работающий элемент власти не собирались. Собственно, достаточно глянуть статистику: крестьяне переселились в города миллионами. Сальдо:

1927–1938 — 18,7 млн.

1939–1958 — 24,6 млн.

1959–1970 — 16,4 млн.

Во как их к земле «прикрепили». Это только сальдо, замечу. Стоит понимать, что ре-

Про крестьян и паспорта



ТУТ И ТАМ периодически всплывают рассказы о «колхозном рабстве беспаспортных крестьян» при Сталине. Как это водится у широкой публики, знаний мало, понимания ещё меньше, но вой стоит – мама не горюй.

А что же там было, при Сталине-то?

Предыстория вопроса.

Придя к власти, большевики паспорта отменили. Полная свобода: живи, кто хочешь и где хочешь. Правда, города при этом быстро наполнились преступным, неработающим и просто асоциальным элементом. Управлять городским хозяйством, когда в городе неизвестно, сколько народу живёт, тоже несколько затруднительно. Преступность была огого. Поэтому было принято решение разобраться и навести порядок. Но сначала необходимо сделать отступление. Итак...

Общее замечание: завывания о том, что переток сельского населения в города есть следствие созданного большевиками «колхозного ада» – они не от большого ума. В связке «деревня-город» миграционное сальдо всегда в пользу города. Со времён, как бы не с Древнего Рима ещё. При любых строях и режимах. Меняется положение только при чрезвычайных обстоятельствах: голод, эпидемия, война. Вот в средневековой Европе население, спасаясь от чумы, бежало из городов. Или в России во время Гражданской войны имел место отток городского населения в деревню по причине голодухи. В Германии во время Второй мировой горожане переезжали в сельскую местность, спасаясь от бомбёжек. А в нормальных условиях сальдо, повторяю, всегда в пользу города.

Историческая справка: по состоянию на конец 20-х годов СССР являлся аграрной страной, в которой большинство населения (более 80%) составляли крестьяне. Руководством был взят курс на коллективизацию и индустриализацию. Одно неотделимо от другого.

Коллективизация. Село представляло собой океан мелких хозяйств. Крайне неэффективных. Хозяйствование велось на уровне времён Ивана Грозного: вспашка сохой, ручная сев, жатва вручную (косой, а то вообще серпом), хранение урожая в амбаре, транспор-

личить товарность производства. А заодно – разгрузить деревню от огромного количества народа.

Индустриализация. Городское население в силу своей малочисленности физически было неспособно удовлетворить потребности создаваемой промышленности в рабочих руках. Отмечу: это было понятно изначально. Никакой альтернативе крестьянам, как источнику рабочих рук, не было. Казалось бы, злодеям-большевикам, желающим закрепить крестьян и проводить переток рабочей силы из одного сектора народного хозяйства в другой под бдительным при-
смотром, имело смысл сначала вве-

Итак, каковы были итоги первой пятилетки? Миллионы крестьян ушли в промышленность. Требовались ещё миллионы. Индустриализация продолжалась. При этом наблюдались и сугубо негативные явления: города прямо-таки кишели преступниками и просто сомнительными личностями. Помимо того, что расцвёл криминал, так ещё в полный рост встали проблемы управления городским хозяйством.

Для постоянного проживания (а не просто пребывания) в городе стало обязательным иметь паспорт. Ещё раз: паспорт – не привилегия, но обязанность горожанина. Основания для получения пас-

Кто должен отмечать День памяти жертв политических репрессий?



Соловецкий камень на фоне здания "органов" ГПУ-НКВД-КГБ.

30 ОКТЯБРЯ, в День памяти жертв политических репрессий настоящие русские либералы несут цветы к «соловецкому камню», установленному в центре Москвы. Потому как стали Соловецкие острова неким символом «коммунистического ГУЛАГа», местом, с которого он якобы начался. Аббревиатура СЛОН (Соловецкий лагерь особого назначения, сокращенно СЛОН, - ред.) вызывает у них трепет. Но вот беда, наши либералы как обычно ленивы и не любопытны. Историю они знают плохо. Ведь иначе они бы придумали какой-нибудь иной символ для своих мероприятий.

Историческая правда состоит в том, что в двадцатом веке лагерь на Соловках создали белые. А именно, 3 февраля 1919 года правительство Миллера-Чайковского, которое поддерживало «западные демократии», приняло постановление, по которому граждане, «присутствие коих является вредным...могут быть подвергнуты аресту и высылке во внесудебном порядке в места, указанные в пункте 4 настоящего постановления». Указанный пункт гласил «Местом высылки назначается Соловецкий монастырь или один из островов Соловецкой группы...». Как пишет исследователь истории гражданской войны П.А. Голуб, «вожди белого режима на Севере – Чайковский, Миллер, Мурушевский и прочие, уже пребывая в эмигрантском далёке, не уставали чернить большевиков за ссылку контрреволюционеров на Соловки. Но при этом дружно демонстрировали провал памяти, а именно: доро-

гу на Соловки проложили именно они».

Вот итог деятельности настоящих основателей Соловецкого лагеря: «По неполным подсчётам исследователей гражданской войны на Севере, через тюрьмы, концлагеря и каторгу прошло около 52000 человек, то есть до 11 % (!) всего населения Севера. Согласно официальным данным властей, по приговорам военных судов было расстреляно около 4000 человек» (П.А. Голуб "Белый" террор на Севере России).

Кто сейчас об этом вспоминает? Увы, почти никто.... Ждать этого от собирающихся у «соловецкого камня» людей просто наивно.

Историю белого террора в других регионах России я знаю плохо, но фраза командующего американскими интервенционными войсками в Сибири генерала У. Грэва стала хрестоматийной: «В Восточной Сибири совершались ужасные убийства, но совершались они не большевиками, как это обычно думали. Я не ошибусь, если скажу, что в Восточной Сибири на каждого человека, убитого большевиками, приходилось 100 человек убитых антибольшевистскими элементами».

Ну, так кто должен отмечать День памяти жертв политических репрессий?

Но ведь потом! – скажут мне оппоненты, - вы тоже расстреливали. Да, было дело. Но только потом! А сначала было так, что генерала Краснова, после разгрома его мятежа, большевики просто отпустили. Под честное слово, что он больше не будет.... В мировой истории есть ещё примеры, когда вот так вот отпустили противника, схваченного с оружием? Наивные как дети, честное слово! (В уголовном кодексе Российской Советской Федеративной Социалистической республики, принятом в 1922-м году, как и в его исправленной и дополненной версии, принятой в 1926-м году, а также в аналогичных кодексах прочих союзных

республик, высшей мерой социальной защиты считалась не только смертная казнь, но и высылка за пределы СССР без права возвращения. Такой форме наказания был, кстати, подвергнут всем хорошо известный Л.Д. Троцкий, - ред.)

Между прочим Краснов слово своё, понятное дело, не сдержал. Но я, собственно, не о Краснове, а о нас, нынешних левых, нынешних коммунистах. Както получилось так, что мы почти смирились с неким ярлыком, который на нас наклеили. Начинаем оправдываться за «красный террор», подчас забывая о своих, гораздо более многочисленных жертвах. Зачем? Давайте лучше жёстко напоминать им об их деяниях. И помнить о наших павших. Потому что всегда, во всей мировой истории коммунистическое движение выступало как самое гуманное течение. Которое старалось гасить все вспышки стихийного насилия. И уж только тогда, когда приходилось защищаться.... Но право на самозащиту имеет каждый. Более того, левые к жёстким мерам частенько прибегали с явным опозданием.

А уж если говорить о масштабах, то списки наших погибших перевесят всё. Не так давно Медведев сказал что-то очень осуждающее в отношении Сталина. Но до этого Дмитрий Анатольевич, будучи в Финляндии, возложил цветы к могиле Маннергейма. Того самого, при котором, как пишет историк В. Галин, в относительных цифрах в Финляндии было пропущено через тюрьмы почти 3% населения страны, что в 2-4 раза больше, чем содержалось уголовных и политических заключённых в ГУЛАГе. Гибли рабочие, крестьяне, интеллигенты. К слову, в те весенние дни 1918 года погиб и Альгот Тиетявяйнен, он же Майю Лассила, редактор коммунистической газеты, придумавший весёлую историю, которую все мы знаем по фильму «За спичками». Медведев этот фильм наверняка тоже смотрел.

30 октября в очередной раз будет отмечаться день памяти жертв политических репрессий. Недурно бы было к нему подготовиться. Может быть даже к «соловецкому камню» прийти. Потому что именно у коммунистов есть все основания отмечать эту поминальную дату. Хотя бы затем, чтобы вспомнить всех наших павших.

stepanov-karel.livejournal.com

ально переселившихся в города было ещё больше. Поскольку из города шёл поток специалистов: врачей, учителей, механизаторов, агрономов, зоотехников и т.д. Даже в конце 60-х, когда масштабная индустриализация была давно завершена (а крестьяне по рассказам антисоветских завывателей в массе паспортов не имели аж до 1974 года, следовательно были «крепостными»), в течение 1968-69 годов в город из села переехало 4,4 миллиона человек, из города в село – 1,7 миллиона. К стати, за это же время ещё 2,5 миллиона «крепостных» переехали из одного сельского административного района в другой. Закрывшие крестьянам дороги в город отсутствием паспортов (без которых, якобы, не устроишься на работу) – заурядная ложь. В стране было столько новых вакансий, что обладатели паспортов (абсолютное меньшинство населения, между прочим) заведомо не могли их заполнить. Никакого смысла держать на селе массу народу при том, что промышленности были нужны миллионы рабочих рук, не было. Ведь что фактически из-

менилось с введением института прописки и паспортной системы? Исчезла вольница «живу где угодно на основании лишь собственного желания и более ничего». Чтобы жить в городе, стали обязательны законные основания: работа, учёба. Что характерно, вольница исчезла для всех. Житель, например, Казани, не мог переехать жить, скажем, в Саратов «просто так», только потому, что хочется жить в Саратове. Хоть и с паспортом. Паспортная система и институт прописки ограничили всех граждан страны, а не только крестьян. Ограничения, следует заметить, были вполне разумны. Выбор между вариантом «в городе живут люди, имеющие работу, которым есть где жить» и вариантом «в городе живёт кто угодно» достаточно очевиден даже с обывательской точки зрения. Желающие могут прикинуть для себя разницу между «в соседней квартире поселилось 20 цыган без определённого занятия» и «в соседней квартире могут поселиться только имеющие работу граждане, причём не в каких угодно количествах».

Отдельно стоит упомянуть и об учёбе. Некоторые утвер-

ждают, что и тут коварные большевики ставили палки в колёса колхозникам. Комментировать подобный бред трудно, но можно и нужно. Крестьяне были, если кто помнит, одним из двух привилегированных классов. Вместе с рабочими. Советская власть, надо отдать ей должное, реально много делала для того, чтобы подтянуть культурный и образовательный уровень отсталых слоёв населения. Уже само по себе происхождение было бонусом в силу «классовой близости» крестьян и Советской власти. Более того: существовала вполне официальная система льгот для поступающих в учебные заведения. Не только для крестьян. Для рабочей молодёжи, направленных от предприятий, сирот, демобилизованных из армии и т.д. В союзных республиках ещё и для национальных кадров.

Ошибочные представления и завывания про «крепостничество» имеют под собой чаще всего простое основание: некорректная экстраполяция сегодняшнего положения с паспортами на сталинскую эпоху. Сейчас, например, без паспорта даже на паровоз билет не купишь. Тог-

да для поездки паспорт был не нужен. Паспортная система и институт прописки ограничивали всех граждан СССР. Свободы проживать, где вздумается, лишь на основании собственного желания – не было ни у кого. Человек с паспортом по прибытию в другой город был точно так же обязан зарегистрироваться в течение суток, как и человек без паспорта. Точно так же не имел права пребывать в другом городе без оснований более 30 суток. Уголовный кодекс действовал на всех.

В духом остатке: рассказы про «крепостничество», «рабство» и т.п. реальностью не подтверждаются. В реальности десятки миллионов беспаспортных селян переселились в города. Басни же о том, что большевики старались крестьян прикрепить к земле, но находчивые крестьяне находили лазейки в «крепостном праве», лучше оставить для слабобумных. **Десятки миллионов крестьян переселившихся в города – это результат близорукости властей, проморгавших якобы дырки в законодательстве, это результат целенаправленной политики.**

nagaev.livejournal.com



Сожжённый автомобиль загорянской администрации.

Укрощение строптивых

СОБЫТИЯ последнего года в России всё чаще заставляют нас вспоминать начало девяностых. Похоже, что криминогенная обстановка в стране возвращается на постперестроечный уровень. Разборки, убийства, поджоги вновь занимают лидирующую строчку в рейтинге методов решения проблем.

В 2001 году Россия занимала второе место в мире по числу убийств на душу населения. В 2011 правоохранительные органы гордо отчитались о том, что по данному показателю динамика положительная и мы перешли на почётное пятое место. Но ощущение, что страна деградирует к девяностым, не покидает.

На фоне обсуждения громкого убийства главы Сергиева Посада Евгения Душко тихо и незаметно проходит травля главы подмосковного посёлка Загорянский Николая Озерова. В течение последнего года трижды поджигался его служебный автомобиль, но правоохранительные органы соизволили завести уголовное дело лишь после обращения пострадавшего к Президенту РФ Дмитрию Медведеву.

Загорянский, или как его называют, Загорянка – особенное место в Подмосковье, да и в Щёлковском районе, к которому он относится. Это дачное место театральной элиты, количество знаменитостей на душу населения здесь почти как на Рублёвке, но правоохранительные органы соизволили завести уголовное дело лишь после обращения пострадавшего к Президенту РФ Дмитрию Медведеву.

Загорянский, или как его называют, Загорянка – особенное место в Подмосковье, да и в Щёлковском районе, к которому он относится. Это дачное место театральной элиты, количество знаменитостей на душу населения здесь почти как на Рублёвке, но правоохранительные органы соизволили завести уголовное дело лишь после обращения пострадавшего к Президенту РФ Дмитрию Медведеву.

Первый поджог случился год назад, 13 сентября. Ночью неизвестные забрались во двор дома Озерова и подожгли его служебный автомобиль ВАЗ-21200. Тушили машину всей семьёй. По счастью, удалось предотвратить взрыв бензобака, но моторный отсек выгорел полностью, пострадала и часть салона. Спустя месяц возбуждено по данному факту уголовное дело было приостановлено по причине отсутствия обвиняемых.

Озеров восстановил автомобиль за свои средства и продолжал им пользоваться до 8 августа 2011 года, когда его подожгли во второй раз. На этот раз преступники действовали наглее. В 14.30 дня прямо на стоянке у здания администрации посёлка неизвестные разбили стекло машины и подожгли салон изнутри. Тушил автомобиль опять-таки сам Николай Озеров и сотрудники администрации. В результате поджога полностью выгорел салон. Однако прибывший на место следователь Щёлковского УВД поручил расследование ЧП участковому. То, что поджог происходит уже второй раз, следователя не смутило.

Оставшись без служебного автомобиля, Озеров был вынужден пользоваться машиной сестры. Однако ровно спустя две недели, 22 августа, её тоже сожгли. Поджог совершён в то же время – 14.30 – и на том же месте. Тушили машину по традиции своими силами, благо сотрудники администрации привыкли жить как на пороховой бочке.

Примечательно, что незадолго до этих событий, 4 августа в десять утра в посёлке был совершён аналогичный поджог автомобиля Ленд-Крузер-120, принадлежащего мастеру загорянского участка МП «Щёлковский Водоканал». Автомобиль сгорел полностью.

Сам Озеров считает, что поджоги носят организованный заказной характер и связаны с его деятельностью на посту главы посёлка Загорянский. Вот только правоохранительные органы, похоже, не разделяют его уверенности. Во всяком случае, пока Озерову ничего неизвестно о действиях следственных органов, направленных на установления личностей преступников и предотвращение их дальнейших противоправных действий.

Елена МАРИНИНА

Великая НАНОСтрана

Чубайсу - старому другу Путина - позволено всё!

ДЕВЯНОСТЫЕ ГОДЫ дали новой России массу одиозных имён – вершителей судеб, рулевых страны. Со временем большинство из этих имён померкло. Кто ушёл на пенсию, кто в тень, кто в забвение, а кто и на тот свет. Но одно имя до сих пор на слуху, назло всем буйным ветрам перемен, сквозь многочисленные скандалы и разоблачения, наперекор совести и здравому смыслу. Как всем известное вещество, не тонет ни при каких обстоятельствах.

Уже сменилось не одно поколение рыжих котов, которых россияне привычно зовут Чубайсами, а бронзовый лик Анатолия Борисовича по-прежнему взирает на нас с телеэкранов честными, как у младенца, глазами, не тронутыми ни сомнением, ни раскаянием.

Крёстный отец ваучерной приватизации, обещавший по две «Волги» за каждый фантик и передачу заводов в руки рабочих. Вместо этого тот самый трудовой люд был попросту вышвырнут на обочину жизни. Идеолог залоговых аукционов, в результате которых почти вся промышленность России была роздана своим за гроши или вовсе бесплатно, на оборонных предприятиях хозяйничали самые настоящие сотрудники ЦРУ, а миллиарды бюджетных денег ушли за рубеж.

После распродажи, а фактически убийства российской промышленности, эффективный менеджер Чубайс не был за шкуру отведён в прокуратуру. Напротив, он получил новый фронт работ – реорганизацию энергосистемы страны. Целью ставилась централизация системы, создание саморегулирующегося рыночного механизма вместо неуклюжего монопольного монстра, и в итоге – удешевление электричества для потребителей. И разумеется, развитие отрасли. Результат превзошёл все ожидания. За десять лет, которые Чубайс провел у руля РАО «ЕЭС», электроэнергия подорожала в 15–20 раз! Её стоимость уже давно превысила стоимость «света» в США и продолжает расти. Энергетический колосс России был раздроблен на 24 компании, имущество раздроблено по кускам. По вводу в строй новых мощностей Россия откатилась на уровень 1959 года! Разделяя РАО «ЕЭС» на 24 части, правительство рассчитывало, что коммерсанты снимут с бюджета бремя расходов на содержание этого хозяйства. Получилось наоборот – отхватив щедрые куски, энергетики с новой силой принялись кланчить у государства деньги, шантажируя грозившим энергетическим кризисом. И результат не заставил себя ждать. Масштабная авария

энергосети в Москве и близлежащих областях 2005 года, после которой Чубайс допрашивался прокуратурой. Потом катастрофа на Саяно-Шушенской ГЭС, унёсшая десятки жизней. Этой зимой, под самый Новый год, коллапс поразил Центральную Россию, оставив без света уже сотни тысяч людей.

Развалив энергосистему страны, Чубайс щедро вознаграждал за это своих сподвижников. В одном только ОГК-2 руководству компании в качестве выходных пособий было выплачено 557 млн. рублей. Для этого фирме пришлось брать кредит, ибо своих средств не хватило.

От такой наглости волосы встают на голове. Но Чубайсу всё сходит с рук. Более того, в 2008 г. он встаёт у руля госкорпорации «Роснано». В его честные, бескорыстные руки профессионального убийцы отрасли передаются миллиарды бюджетных средств на развитие полумифических нанотехнологий.

Анатолий Борисович засучил рукава и взялся за дело. Да так, что у любых западных казнокрадов глаза на лоб полезли от удивления и зависти. Размах «попила» бюджета был далёк от «нано»-размеров. По словам ревизионной комиссии, проведённой в июле текущего года, зарплаты в Роснано в три с половиной раза выше зарплат в самом «жирном» у нас банковском секторе. Руководители госкорпорации получают в среднем больше полумиллиона рублей в месяц! На обслуживание одного только «членовоза» замгендиректора Роснано тратит 456,7 тыс. рублей. В месяц! Содержание каждой машины в год обходится дороже стоимости нового автомобиля. 200 млн. в год Роснано тратит на безопасность себя, любимых – по 44 тыс. в месяц на каждого сотрудника. На содержание офиса Роснано уходит – только спокойствие! – 4,3 МИЛЛИАРДА рублей в год! От такого бесстыжего расточительства просто оторопь берёт. Ещё в 2009 г. месячный оклад Чубайса превысил миллион рублей!

Может быть, нанотехнологии приносят такую прибыль, что Рос-



малоизвестную британскую компанию, которая ведёт схожие разработки. Получается, что бюджетные деньги Чубайс пускает на развитие британской науки, отказывая в этом отечественным учёным. Во времена Сталина такие нанофокусы назывались вредительством и карались жестоко. Сейчас это – «эффективный менеджмент». Подобных примеров – масса.

нано может позволить себе такой шик? Отнюдь. За 1й квартал 2011г. чистый убыток Роснано – 124,46 млрд. рублей. Причём лицемерию нанофокусника нет предела. В августе Чубайс принародно демонстрировал Путину свои достижения: планшетник для школьников и светодиодную лампочку. Путин удовлетворённо внимал ему. Неужели никто не решился сказать всемогущему премьеру, что «российский» планшетник собирается за границей из немецких и английских деталей, что таких планшетников на рынке как на собаке блох и что его цена по Чубайсу намного выше рыночной. А «уникальная» российская светодиодная лампочка – лишь аналог китайских, которыми уже давно завалены все электромагазины по вдвое меньшей цене.

А может, Роснано действительно субсидирует перспективные разработки, отдачи от которых можно ждать лишь через много лет, зато они приведут к прорыву в науке? Однако, с 2008 г. Роснано получило 1884 заявки на финансирование изысканий. Одобрено из них лишь 49. Так вот из 34 миллиардов, потраченных в прошлом году, 16 пошло в финансовый фонд Rusnano AG, которым руководит сам Чубайс. Никакой научной работы фонд не ведёт, да и зарегистрирован почему-то в Швейцарии.

Академик Виталий Швеиц, который занимается разработкой лекарств на основе фосфолипидов, надеялся получить от Роснано финансирование. Напрасно. Его действительно прорывная технология, направленная на борьбу с туберкулёзом и раком, Роснано не заинтересовала. Учёный сумел пробить финансирование через Минпромэнерго и продолжает работу. Зато Роснано вложило 600 млн. долларов в

Стоит ли всему этому удивляться Чубайса? Например, членом правления фонда Rusnano AG с правом подписи назначен швейцарский юрист Ханс Бодмер, которого в США обвиняют во взяточничестве и отмывании денег.

А одним из совместных с Роснано предприятий по выпуску «нано»-присадок для асфальта из старых покрышек рулит Михаил Ильич Лернер, о котором мы уже неоднократно писали. Человек, обременённый многомиллионными долгами, кидаящий своих партнёров и кредиторов направо и налево, находящийся под следствием по обвинению в особо крупном мошенничестве, получает из рук Чубайса миллионные субсидии на совершенно антинаучный продукт. И такие люди пользуются доверием Чубайса? Ну что ж, рыбак рыбака...

Почему же на Чубайса и его беспредельник никто не может найти управу? Он во всеуслышание заявляет, что 30 млн. россияне должны умереть ради рыночных реформ. Он тратит народные деньги с византийской наглостью и олимпийским спокойствием. Он прилюдно выставляет премьеру на посмешище, впаривая ему залежалую дрянь под видом новейших достижений, как стеклянные бусы папуасу. И всё сходит ему с рук.

Почему? Неужели долгожитель олимпа знает что-то такое, за что могучие властители готовы спустить ему всё, включая публичную издёвку? Или всё-таки господин Чубайс, выполнив заказ на разворовывание российской промышленности, отработав развал энергосистемы, теперь так же тщательно выполняет работу по умерщвлению научного потенциала России?

Дмитрий ГРИНЕВ, argumenti.ru



Чубайс впаривает своему шефу Путину учебник будущего.

ВНИМАНИЕ!
ЕГЭ

Для учащихся 9-11 классов Региональное представительство Центра тестирования и развития в МГУ "Гуманитарные технологии" с 22 октября по 18 ноября будет проводить бесплатный пробный (репетиционный) компьютеризированный ЕГЭ.

г.Щёлково, ул.Первомайская, д.31, 3 этаж. Телефоны для справок и предварительной записи на тестирование: 8(903)741-91-28, 8(903)790-29-10

Новая осенне-зимняя коллекция одежды и обуви уже в продаже!

г.Щелково, ул.Пушкина, д.4

8(496)56-6-62-52

Мы работаем ежедневно с 10-00 до 20-00 без перерыва на обед

www.detmir1.ru

● **ПО ПАРАДНОЙ** лестнице Государственной Думы спускается Грызлов. На встречу ему поднимается бабулька. Нечаянно она сталкивается с Грызловым и падает, подвернув ногу. Грызлов её поднимает и она говорит:
- Спасибо, сынок. Даже не знаю, как тебя отблагодарить.
- Очень просто – проголосуйте за «Единую Россию».
- Ну что ты, сынок: я ведь ногу подвернула, а не голову.

● **СТАБИЛЬНОСТЬ** по-русски: как бы ни ухудшалась жизнь большинства людей, они стабильно голосуют за одних и тех же.

Поздравляем с юбилеем **Раису Фёдоровну БАРЫШЕВУ**, замечательного художника и педагога детской школы искусств. Желаем здоровья, счастья и новых творческих успехов.
Редакция

АВТОШКОЛА 4к

Производит обучение водителей на категориях: "А", "В", "С", "D", "E"

8-903-250-01-21
8-496-250-07-56
8-903-250-06-10

www.autokursplus.ru

● квалификация преподавателей и инструктора ● свой автодром ● удобный график занятий ● группа выходного дня ● медкомиссия ● автострахование

г.Щёлково, пл.Ленина, д.8; ул.Центральная, д.55; Пролетарский пр-т, д.10 (КЗМП); г.Фрязино, ул.Московская, д.2в (ТЦ "Третий Рим"); г.Щёлково-1, ул.Неделина, д.8

Газета зарегистрирована в Московском региональном управлении по печати 6.06.1997г. Регистрационный № А-5363 Учредитель - Еремейцев И.Г

Наш адрес: г.Щёлково, ул.Центральная, д.41/8. Для писем: 141100, г.Щёлково, а/я 231. Тел.: (496)56-2-56-56, 8-926-523-74-75 E-mail: igor@narubezhe.ru

И.о. главного редактора **В.М. БЕЛЯЕВ**

Общественный редакционный совет: Ю.Е.ХРИПУНОВ (Ногинск), Н.В.ЛАВРЕНТЬЕВА (Огуднево), А.М.ПАНКРАТОВ (Звёздный), Н.А.ТЕРЕХИН (Лосино-Петровский), М.Ф.ТИМОХИН (Монино), Е.П.БАБИН (Электрогорск)

Тираж 110 000 экз. Печ.л. 2,0. Номер подписан в печать 17.10.11 в 11.00. По графику 17.10.11 в 11.00, заказ № 3790. Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография», 123995, г.Москва, ул.1905 года, д.7. Бесплатно.